Основы корпоративной информационной политики
ВБО «Ассоциация благотворителей Украины»

Члены Ассоциации благотворителей Украины (далее – Ассоциация) соглашаются cо следующим:

· объединять свои усилия для создания в Украине максимально благоприятных условий для развития благотворительности;

· популяризировать благотворительность, поддерживать лучшие благотворительные инициативы;

· всячески поддерживать друг друга как в рамках членства в Ассоциации, так и в широкой благотворительной деятельности.

Физические и юридические лица, ставшие членами Ассоциации, разделяют уставную деятельность Ассоциации, а также принципы корпоративной информационной политики Ассоциации, предусматривающие:

1. Налаживание Системы информационного обмена между членами Ассоциации.

Ассоциация проводит:

· освещение деятельности членов Ассоциации на своем официальном сайте, размещение анонсов событий членов Ассоциации и рассылку анонсов в СМИ;

· содействие в размещении статей о деятельности членов Ассоциации в официальном печатном органе Ассоциации – «Вестнике благотворительности»;

· регулярное информирование общественности о проектах, которые поддержала Ассоциация;

· содействие организации масс-медийного сопровождения совместных акций Ассоциации, ее членов (партнеров);

Члены Ассоциации проводят:

· постоянное информирование Ассоциации о своей деятельности, регулярное предоставление анонсов событий и новостей;

· регулярное размещение на своих интернет-ресурсах информации о деятельности Ассоциации (баннер Ассоциации, ключевые новости, анонсы важных событий);

· информационную поддержку близких по направлению деятельности проектов, которые реализуют другие организации – члены Ассоциации под ее эгидой.
2. Публичная партнерская поддержка проектов, инициированных Ассоциацией или ее членами, в частности, предусматривает:

· ключевые лица Ассоциации (Президент, Председатель Наблюдательного совета и его члены) принимают активное участие в знаковых событиях организаций – членов Ассоциации, публично поддерживают их благотворительные проекты и инициативы;

· представители членов Ассоциации принимают активное участие в важных событиях, которые проходят под эгидой Ассоциации по инициативе других организаций – ее членов, публично поддерживают благотворительные инициативы своих партнеров;

· Ассоциация в целом и ее члены в частности популяризируют деятельность Ассоциации, проектов, которые она поддержала, среди своих партнерских и дружественных организаций.

3. Координация сотрудничества между членами и партнерами Ассоциации в общих направлениях деятельности, в частности, предусматривает:

· взаимное информирование о новых благотворительных инициативах в рамках определенных приоритетов деятельности;

· содействие сотрудничеству между организациями – членами Ассоциации, работающими в общих сегментах благотворительности;

· содействие поиску партнеров по всей Украине для осуществления программ и проектов организаций – членов Ассоциации.

4. Постоянное формирование и поддержание доброго имени благотворителя как Ассоциацией, так и его членами, в частности, предусматривает:

· Ассоциация и ее члены действуют согласно действующему законодательству Украины, руководствуются в своей работе высокими морально-этическими нормами, придерживаются высоких профессиональных стандартов;

· благотворительная и общественная деятельность членов Ассоциации является открытой, публичной и прозрачной для общества, государственных органов, СМИ, других заинтересованных лиц и организаций;

· деятельность Ассоциации и ее членов направлена на общественные интересы, интересы людей и организаций, нуждающихся в поддержке и помощи.
