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ЦЕНТР ФІЛАНТРОПІЇ

в рамках проекту “Розвиток приватної благодійності в Україні” за підтримки Фонду Ч.С. Мотта


РЕЗУЛЬТАТИ ЗАГАЛЬНОНАЦІОНАЛЬНОГО ОПИТУВАННЯ 

БЛАГОДІЙНА УКРАЇНА: практика та ставлення населення України до благодійництва
Вимір ефективності

Загальнонаціональне опитування населення України проведене Фондом “Демократичні ініціативи імені Ілька Кучеріва” на замовлення Центру філантропії  в жовтні 2010 року. Методом інтерв’ю опитано 2011 респондентів за вибіркою, що репрезентує доросле населення України віком від 18 років за такими показниками, як стать, вік, рівень освіти, регіон та тип проживання.  Статистична похибка вибірки не перевищує 2.3%.

· Протягом 2010 року благодійну грошову або матеріальну допомогу людям або громадським організаціям надали 33,5 % населення.  В порівнянні з 2008 роком (37%) – ця кількість зменшилась.   Хоча середній розмір пожертви зріс з 185 гривень до 287. 
· Головні мотиви, що спонукають людей надавати благодійну допомогу – це розуміння потреб інших людей чи громадських організацій (47,7 % тих, хто надавав допомогу) або жалість (32%).  Для  тих, хто не надавав благочинної допомоги, основна причина – їх ніхто про це не просив (32%). Окрім того, чимало людей не надають допомогу через те, що самі потребують такої допомоги (27%) чи не вважають себе благодійниками (23%).  
· Найбільше допомога надавалася знедоленим та бідним (26%), дітям-сиротам (16%), людям похилого віку (15%), дітям (14,8%) та на охорону здоров’я (12%). Майже не надавалася благочинна допомога населенням задля вирішення проблем національних меншин (0.3%), на потреби екології (1%), на потреби мистецтва, культури (1%), на захист прав людей (1.5%) та для молоді (1.6%). Також найбільша частина респондентів –благодійників вказала на інші потреби (28,5%).  Загалом в порівнянні з 2008 роком ці дані не змінились.

· Нематеріальну допомогу іншим людям (як-то: ходили в магазин, допомагали у навчанні комусь, окрім своєї власної сім’ї) 49,6 % населення, що також менше, ніж в 2008 докризовому  році (56%). 
· Знають про діяльність благодійних організацій, які діють у містах та селах проживання респондентів, 21 % населення – це на 1% менше, ніж у 2008 році. Знають про існування організацій, які б могли надати конкретну допомогу їм або їхнім сім’ям, 16%.  Хоча майже 15% респондентів визнали, що їм інформація про благодійні організації непотрібна та нецікава.

· Це можна пояснити відповіддю на запитання про те, хто краще піклується про людей, що потребують допомоги.  Найбільша частка респондентів (34%) не змогла дати відповідь на таке питання.  Проте найкращими надавачами допомоги були визнані благодійні організації (23,6%) та приватні благодійники (23,5%) в порівнянні з державними установами (13,9%).

· На запитання, хто з благодійників є найбільше ефективним, 26,5% респондентів визнали благодійні організації та приватних осіб (24,3%).  Великі бізнес-структури (11,5%) та підприємства малого бізнесу (3,9%) – не вважаються ефективними благодійниками.  Ще меншу оцінку по ефективності населення ставить громадським організаціям та неформальним групам людей (по 7,9 та 7,4 %).
· Головними джерелами отримання інформації про благодійництво та громадську діяльність є телебачення (50%), преса (17%), родичі та знайомі (16%). Водночас і порівнянні з 2008 роком зменшилася інформативність ЗМІ щодо питань благодійництва та громадської діяльності – роль телебачення як джерела отримання інформації на ці теми зменшилася на 2 %, преси – на 12%, радіо – на 8%., натомість дещо зросла роль Інтернету (до 5%). Значна частина населення – 14% - вважає, що насправді інформації про благодійництво та громадську діяльність майже ніде немає.  Це на 4% менше в порівнянні з 2008 роком.  
· Думки населення щодо оцінок благодійництва поділилися: вірять у хороші історії про благодійництво 40 %, не вірять – 28%, решта не змогла дати певної відповіді. Це показує невелике зростання довіри в порівнянні з 2008 роком (35% та 33% відповідно)
· Населення вважає, що благодійництво в суспільстві існує для підтримки знедолених (29%), щоб потрапити у владу (17,5%) та для заробляння грошей (11,6%).  Це відчутний зсув в свідомості громадян – в 2008 році більше громадян вважали, що благодійництво – це заробляння грошей (16,8%) та потрапляння у владу (16,8%).  Зовсім мала частка населення вважає, що благодійництво – це марне витрачання коштів (1%).
· Саме тому на запитання про те, яку благодійність вважати ефективною, була отримана відповідь: коли допомога дійшла до конкретних людей (53%) та допомогу отримало багато людей за невеликі кошти (16%).  Благодійність заможних співгромадян тільки невелика кількість респондентів вважають ефективною (5,4%), благодійність, що має великий грошовий розмір - 7,8% респондентів, так само як і самодопомогу (6,1%).  
Громадська організація «Центр філантропії» зареєстрована 14 січня 1998 року Міністерством юстиції України. Ідея створення такого Центру виросла з переконання, що для здійснення демократичних перетворень в Україні необхідне залучення громадян до вирішення суспільних проблем.  Такі можливості надає філантропія, яка для України історично була явищем невід‘ємним та широко практикувалась.
Місія Центру: відродження культури філантропії в Україні через широке залучення громадян до незалежної суспільно-корисної діяльності.  

Центр втілює своє місію через реалізацію проектів в напрямках: інформаційно-аналітичному, науково-методичному та через реалізацію соціальних проектів.
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