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Президенту України
пану В. Ф. Януковичу
ЗВЕРНЕННЯ
Шановний Вікторе Федоровичу!

Станом на 2011 рік Україна посідала лише 105 місце у світовому рейтингу благодійності серед 153 держав світу.

Однією з причин таких показників є несприятливе законодавче середовище, яке містить обтяжену процедуру реєстрації благодійних організацій та ускладнює їхню діяльність. Аби зареєструвати міжнародний благодійний фонд, необхідно 2 місяці, в той же час для створення комерційної компанії достатньо лише 3 дні. 

Законопроект «Про благодійництво та благодійні організації» №6343, який був ухвалений Верховною Радою України 05 липня 2012 року в другому читанні та в цілому, дозволяє подолати наявні у чинному благодійному законодавстві несправедливості. Більше того, покращення законодавчого середовища у сфері благодійної діяльності збільшить кількість громадян та бізнес-компаній, які здійснюють благодійні проекти. Це буде значною допомогою Державному бюджету у вирішенні гострих соціальних проблем.
Звертаємося до Вас із проханням підтримати та підписати новий Закон «Про благодійництво та благодійні організації», який запроваджує кращі європейські практики регулювання благодійної діяльності та значно спрощує процедури створення та діяльності благодійних організацій!

З повагою,
(П.І.Б. керівника, посада, печатка)
